
平成 27 年度第 1回中野区国民保護協議会・同幹事会議事録 

１ 開催日時 平成 27 年 12 月 15 日（火） 14 時 00 分～14 時 40 分 

２ 開催場所 中野区役所 中野区議会第 1・2 委員会室 

３ 出席委員・幹事 

⑴ 委員 28 名（別添え 1 のとおり） 

⑵ 幹事 27 名（別添え 2 のとおり） 

４ 次第 

⑴ 開会

会長挨拶、配布資料の確認、委員・幹事の紹介

⑵ 議題

中野区国民保護計画（平成 27 年度改定案）について

⑶ その他

５ 議事鷺億 

⑴ 開会（14 時）

○事務局（災害対策担当）

定刻になりましたので、ただ今より中野区国民保護協議会・同幹事会を開会させていただき

たいと思います。 

防災関係機関の皆様におかれましては、日頃より、地域の防災、安全対策にご尽力いただき

ありがとうございます。 

平成 21 年 2 月に改定された中野区国民保護計画について、平成 26 年 5 月変更の国の「国民

の保護に関する基本指針」や、平成 27 年 3 月変更の東京都国民保護計画において変更された

点を反映させ、さらに区の現況などの各種データを更新させるため、この度、改定することと

いたしまして、本協議会・同幹事会を開催することとなりました。 

なお、今回は、協議会と幹事会の同時開催とさせていただきますのでご承知おきください。

また、本日の協議会につきましては、定数の過半数の委員にご出席いただいたことをご報告

申し上げます。 

では、開会にあたりまして、会長より一言ご挨拶申し上げます。 

○会長（区長）

皆さま、こんにちは。本日はどうぞよろしくお願いいたします。 

 中野区国民保護協議会とは、国民保護法に基づき、武力攻撃事態等の際に関係機関の皆さ

まと連携体制をつくっていくための協議会であります。先ほど、事務局より説明のあったと

おり、国の基本方針の変更等を踏まえ、若干ではありますが中野区の国民保護計画に変更が



有りましたので、本日お集まりいただきました。 

    国民保護計画は、日常生活の中ですぐにピンとくるものではありませんが、国民生活の基

盤に関わる大変重要な計画であると考えておりますので、皆さまのご協力をよろしくお願い

申し上げます。 

 

  ○事務局（災害対策担当） 

配布資料の確認 

 

  ○事務局（災害対策担当） 

    次に、委員と幹事の紹介に入らせていただきます。 

    中野区の国民保護協議会は、平成 20 年度に開催されて以降、長らく開催されていませんで

したので、本協議会では、委員、幹事の方々に一言ずつ挨拶をお願いしたいと思います。 

    （委員挨拶） 

    （幹事挨拶） 

 

ありがとうございました。 

では、本日の予定ですが、お手元にお配りした次第にございますように、ご議論いただく

議題として「中野区国民保護計画（平成 27 年度改定案）について」を予定しています。 

議題に係る議事の進行については会の会長である区長にお願いいたします。 

 

 ⑵ 議題 

  ○会長（区長） 

それでは、次第に沿って議題を進めて参ります。 

本協議会では、最新の区の現況や、国の基本指針及び東京都国民保護計画の変更点に加え、

皆さまから事前に頂いたご意見を反映させた「中野区国民保護計画（平成 27 年度改定案）」

と、新旧対照表を机上に配布させていただきました。 

はじめに、この「中野区国民保護計画（平成 27 年度改定案）」の修正概要について、事務

局から説明をお願いします。 

 

  ○事務局（防災・都市安全担当副参事） 

    新旧対照表による修正概要の説明 

 

  ○会長（区長） 

ただいま説明のあった「中野区国民保護計画（平成 27 年度改定案）」について、ご意見ご

質問等ございましたら、お手数ですが挙手をお願いいたします。 

（意見等なし） 

 

特に無いようですが、お帰り後にお気づきのご意見などございましたら、12 月 18 日（金）



までに事務局へご連絡下さい。 

頂いたご意見について、事務局で精査いたしまして、必要な修正をしたものを、最終案とし

て後日送付させていただきますが、よろしいでしょうか。 

（意見等なし） 

 

それでは、そのようにさせていただきます。 

 

 ⑶ その他 

  ○会長（区長） 

本日予定していた議題は以上になります。 

最後に事務局から事務連絡等ありますか。 

 

  ○事務局（防災・都市安全担当副参事） 

18 日までにいただいたご意見を踏まえ、修正した最終案をもちまして、東京都との事前協

議を実施します。 

都との事前協議後、パブリックコメントを実施し、パブリックコメント終了後、中野区国民

保護協議会・同幹事会を開催し、区の国民保護計画を決定する予定です。 

なお、協議会・同幹事会の開催時期は、来年 3 月下旬に以降を予定しており、その際はあら

ためてご連絡を差し上げます。 

事務連絡は以上です。 

 

  ○会長（区長） 

その他に、各機関から報告事項等ございましたらお願いします。 

（報告事項等なし） 

 

それでは、以上をもちまして、本日の中野区国民保護協議会は閉会といたします。 

ありがとうございました。 

 

 

 

以上 

 



別添え1

区  分 国民保護法の根拠 員 数 委　　員　　職　　名 委 員 氏 名 出欠 代理出席者、その他

自衛隊 自衛隊に所属する者 1

（法第40条4項2号関連）

都の職員 都道府県の職員 10 警視庁第四方面本部長 吉田　宏彦 欠

（法第40条4項3号関連） 警視庁中野警察署長 大八木　清高 欠

警視庁野方警察署長 有川　哲哉 欠

中野消防団長 瀧田　良德 出

野方消防団長 鈴木　正明 出

東京都第三建設事務所長 新谷　景一 欠

東京都水道局中野営業所長 冨田　宣秀 出

東京都下水道局西部第一下水道事務所長 安藤　康宏 出

東京都交通局小滝橋自動車営業所長 小川　親吾 欠

東京都交通局都庁前駅務管理所長 安達　武司 欠

副市町村長 市町村の副市町村長 1

（法第40条4項4号関連）

教育委員会の教育長、 4 教育長 田辺　裕子 出

消防長等 東京消防庁第四消防方面本部長 柏木　修一 代理 中村昌美

（法第40条4項5号関連） 東京消防庁中野消防署長 宇佐美　幸悦 出

東京消防庁野方消防署長 佐藤　敏弘 出

区の職員 市町村の職員 4 経営室長 篠原　文彦 出

地域支えあい推進室長 野村　建樹 出

（法第40条4項6号関連） 健康福祉部長 瀬田　敏幸 出

都市基盤部長 尾﨑　孝 出

指定公共機関又は指定 12 日本郵便㈱中野郵便局長 𠮷田　典夫 欠

地方公共機関の役員又 日本郵便㈱中野北郵便局長 藤間　由利子 欠

は職員 東日本電信電話㈱東京北支店支店長 神谷　直応 代理 川本定明

（法第40条4項7号関連） 東京電力㈱荻窪支社長 丸茂　功一 出

東京ガス㈱中央支店支店長 小田　利隆 欠

中野区医師会理事 横畠　徳行 出

（社）東京都中野区歯科医師会理事 竹村　真 出

（社）中野区薬剤師会副会長 秋葉　良三 出

東日本旅客鉄道㈱中野駅長 飯塚　晃 欠

東京地下鉄㈱新宿駅務管区中野坂上地域区長 押野　文一 欠

西武鉄道㈱上石神井駅管区長 笠間　秀行 出

（社）東京都トラック協会中野支部長 萩原　修司 出

学識経験者 国民の保護のための措置 8 中野区町会連合会会長 吉成　武男 出

に関し知識又は経験を有す 社会福祉法人中野区社会福祉協議会常務理事 鈴木　由美子 出

る者 東京商工会議所中野支部事務局長 菊池　圭二 出

（法第40条4項8号関連） 中野区赤十字奉仕団委員長 高橋　弘光 出

㈱ジェイコム中野代表取締役社長 内藤　一彦 出

中野区法曹会役員 金丸　精孝 出

公益社団法人東京都柔道整復師会中野支部
長

河野　凉一 出

京王バス東㈱中野営業所所長 宮﨑　良雄 欠

合　　　　　計 40 28

指定公共機
関、指定地方
公共機関

出第１普通科連隊第４中隊長 渡部　智

出副区長 川崎　亨

中野区国民保護協議会委員出欠表

会長　　中野区長　　田　中　大輔

教育委員会の
教育長等



別添え2

区　　分 員 数 幹　　事　　職　　名 幹 事 氏 名 出欠 代理出席者

都の職員 14 警視庁第四方面本部管理官 櫻田　隆 代理 芦田真二郎

警視庁中野警察署交通課長 髙木　淳 出

警視庁中野警察署警備課長 松山　直親 出

警視庁中野警察署警備課警備係長 谷田部　忠 出

警視庁野方警察署交通官 伊藤　寿彦 欠

警視庁野方警察署警備課長 大谷　英之 出

警視庁野方警察署警備課警備係長 栁下　和夫 出

東京都第三建設事務所副所長兼庶務課長 片岡　正英 欠

東京都水道局中野営業所統括課長代理（営業係長） 嶋村　真 出

東京都下水道局西部第一下水道事務所庶務課長 吉村　佐栄子 欠

東京都交通局小滝橋自動車営業所副所長 阿瀬知　浩 欠

東京都交通局都庁前駅務管理所副所長 真貝　健二 出

中野区立小学校校長会会長 内野　秀夫 出

中野区立中学校校長会会長 弓田　豊 代理 高石正伸（四中副校長）

教育委員会の教育長等 4 東京消防庁中野消防署警防課長 市川　哲也 出

東京消防庁中野消防署警防課防災安全係長 阿部　泰之 出

東京消防庁野方消防署警防課長 田原　弘幸 出

東京消防庁野方消防署警防課防災安全係長 瀬喜　秀雄 出

区の職員 9 経営室危機管理担当部長 小田原　弦 出

経営室副参事（経営担当） 朝井　めぐみ 出

経営室副参事（行政監理担当） 田中　謙一 出

地域支えあい推進室副参事（地域活動推進担当） 高橋　昭彦 出

教育委員会事務局副参事（子ども教育経営担当） 辻本　将紀 出

健康福祉部副参事（福祉推進担当） 藤井　康弘 出

都市基盤部副参事（道路・公園管理担当） 志賀　聡 出

都市基盤部副参事（防災・都市安全担当） 鈴木　崇 出

都市基盤部副参事（生活安全・交通対策担当） 伊東　知秀 出

指定公共機関及び 9 日本郵便㈱中野郵便局総務部長 田原　浩司 欠

　指定地方公共機関 日本郵便㈱中野北郵便局総務部長 白土　修久 欠

㈱ＮＴＴ東日本-南関東
東京事業部東京北支店設備部門長

平井　光太郎 出

東京電力㈱荻窪支社地域渉外担当課長 高野　哲 欠

東京ガス㈱中央支店地域広報課長 田辺　謙二 出

東日本旅客鉄道㈱中野駅副駅長 小辻　達朗 出

東京地下鉄㈱中野坂上駅首席助役 川口　太 出

西武鉄道㈱上石神井駅管区副管区長 渡辺　稔 欠

（社）東京都トラック協会中野支部副支部長 中根　俊幸 欠

合　　計 36 27

中野区国民保護協議会幹事出欠表


